

巴黎奥运会难民代表团 为全球流离失所者而来



难民代表队专属会徽

确认获得奥运会参赛资格，她和妈妈抱在一起哭了

“这是最好的感觉。我很震惊，我哭了。在等待这一消息宣布的过程中，我感到压力很大，之后的轻松感令人难以置信。”多萨回忆道，她的声音依然还很激动。

一年多前，作为难民移居英国的多萨被选为国际奥委会难民运动员奖学金计划的成员。

“哇，我成功了——这是我的第一个想法。”她回忆道，思绪又回到了名单公布的难忘时刻。“我和父母一起在家，他们正在另一个房间看直播。最后叫到我的名字时，我听到妈妈尖叫起来。她跪下来哭，并立即拥抱了我。”虽然意识到自己和世界顶尖高手的巨大差距，也没有争金夺银的希望，多萨还是希望在奥运会赛场上好好表现。

多萨出生于伊朗，9岁时在父亲的影响下开始接触羽毛球。她尝试了多



种不同的运动，但最终还是爱上了羽毛球。当多萨在家乡德黑兰的一些比赛中获得冠军后，她开始了这项运动的系

统性训练。

多萨在15岁时与母亲一起离开了伊朗，她们经历了一段艰难的旅程才抵达英国。受到疫情影响，那段时间她只能在自己的公寓训练。在与伊朗前羽毛球职业运动员卡维·梅赫拉比交流过后，多萨申请了加入难民运动员奖学金计划。

“我很荣幸成为难民代表团的一员。这段旅程充满了毅力和希望，我决心充分利用这个难以置信的机会。”

多萨已在英国生活了四年，在此期间，她坚持羽毛球训练并参加德国和英国的比赛。作为一名单打和双打选手，多萨赢得了当地一些地区级赛事好名次。这样的训练和比赛原本并不足以让她参加奥运会这样的顶级赛事，幸运的是，她获得了难民运动员奖学金，并最终圆梦巴黎。

2016年里约奥运开始，难民们有了代表队

国际奥委会主席巴赫在2015年第70届联合国大会上宣布，国际奥委会欢迎那些无法代表自己国家或地区参加奥运会的难民中的高水平运动员，以个人身份参加奥运会。选手人选由国际奥委会指定，选择的标准包括运动水平、经联合国确认的难民身份、候选人的个人状况以及选手的个人经历等。

这些难民运动员不代表任何一个国家或地区，他们有自己的入住奥运村仪式，在开幕式上他们在奥林匹克会旗引导下接受全场的欢呼。如果他们能

拿到奖牌甚至金牌，那么现场将升起国际奥委会会旗，奏响国际奥委会会歌。

在2016年里约奥运会上，这个特殊代表团共有10名运动员，其中包括5名南苏丹难民、2名叙利亚难民、2名刚果(金)难民和1名埃塞俄比亚难民，他们参加了里约奥运会田径、游泳和柔道等项目的比赛。该届奥运会后，国际奥委会设立了难民运动员奖学金计划。此后该计划不断扩大，国际奥委会为难民运动员在训练、准备和参加高水平比赛期间提供支持。超过50名难民运动

员在东京奥运会之前获得了奖学金，其中12个项目的29名运动员最终被选入难民代表团参加了东京奥运会。

本届奥运会的难民代表团名单公布后，国际奥委会主席巴赫向这份名单的全体成员表示了祝贺，并赞扬了他们在逆境中的坚持和勇气。“我们张开双臂欢迎你们所有人，你们丰富了我们的奥林匹克社区和我们的社会。通过参加奥运会，您将展示人类坚韧和卓越的潜力。这将为全世界1亿多流离失所者传递希望的信息。”巴赫说。 据潮新闻

世界女排联赛 中国队胜美国队 排名上升至第五

新华社里约热内卢5月16日电 中国女排当地时间16日在世界女排联赛巴西站的比赛中以3:1战胜劲敌美国队，将世界即时排名提高至第五。

当日的小马拉卡纳体育馆犹如中国队主场，除了到场助威的中国球迷挥动五星红旗不停加油外，巴西球迷们也不停高喊“中国”“中国”。

中国队派出袁心玥、刁琳宇、龚翔宇、王媛媛、王云蕗、李盈莹、吴梦洁作为首发。

比赛从一开始就非常胶着，美国队进攻犀利，第一局主动进攻得到16分。中国队在拦网上有一定优势，防守也很顽强，但最终还是23:25失掉首局。第二局，双方比分依然咬得很紧，多个球都是经过数个回合才决出高下，

中国队依靠顽强防守多次化解美国队进攻，终于25:23扳回一局。第三局，中国队开始找到进攻的感觉，主动进攻得分开始增加，25:22再下一局。第四局，中国队开局便加快了进攻节奏，一鼓作气，25:19赢下比赛。

赛后，本场比赛得分最高的李盈莹(20分)表示“非常开心、非常激动”。她说：“今天我们是全队整体作战，从头拼到尾，虽然开局进入状态慢了一些，但经过换人以及每一名队员的自我调整，最后依靠团队力量赢了这场球。”

李盈莹说：“今天我们一直都是顶着一口气，特别是第一局输了后大家都不断调整，从战术和打法上也做出改变，最终取得不错效果。美国队是一支非常强的队伍，无论她们如何换人，整

体节奏都不乱，因此我们在赛前准备非常充分，考虑到各种各样的困难。”

取胜后中国队获得9.13积分，即时世界排名上升至第五，为获得巴黎奥运会门票争取到有利位置。美国队失去9.13分，排名被巴西队超过，降至第三。

李盈莹在巴西站已经进行的两场比赛中得分都上双。她说：“今年是奥运年，这个奥运周期只有三年，相对较短，我们全队还没有拿到奥运门票，因此现在首要任务是获得奥运资格。对自己而言，我会通过每一场球，不断总结经验，希望能够到奥运时把状态调整到最好，圆自己的奥运梦。”

当天另外一场比赛中，巴西队3:0(25:15、25:19、25:17)战胜韩国队。

冠军奖金高达1200万美元

亚冠升级成 亚冠精英联赛

第34届亚足联代表大会5月16日在泰国曼谷召开，亚足联在会上正式宣布，将此前的亚冠联赛和亚足联杯赛改制为亚冠精英联赛、亚冠二级联赛和亚足联挑战联赛三个级别。

新赛季的亚冠精英联赛冠军将获得1200万美元奖金，是目前2023-2024赛季亚冠冠军奖金(400万美元)的三倍。此外，亚军也将获得600万美元的奖金。

根据2023赛季各项国内比赛的成绩，中超冠军上海海港和足协杯冠军上海申花直接获得下赛季亚冠精英联赛的参赛资格。中超亚军山东泰山获得附加赛资格，如胜则参加亚冠精英联赛，反之则参加亚冠二级联赛。上赛季中超季军浙江队获得一个直接参加亚冠二级联赛的名额。

除了男足俱乐部比赛外，亚足联还将在2024-2025赛季推出女足亚冠联赛，获得上赛季女超冠军的武汉车谷江大女足获得参赛名额。

陈海翔

2027年女足世界杯 落址巴西



FIFA

国际足联主席因凡蒂诺宣布巴西获得2027年女足世界杯举办权。 新华社发

新华社曼谷5月17日电 第74届国际足联代表大会17日在泰国曼谷举行，大会经投票决定由巴西举办2027年女足世界杯。

这是国际足联首次经过代表大会投票决定女足世界杯的举办地。先前有意申办的南非以及联合申办的美国、墨西哥先后退出，最后的竞争在独立申办的巴西以及联合申办的比利时、荷兰和德国之间进行。经过投票，巴西获得119票，多于比利时、荷兰和德国的78票并得到过半数支持，获得2027年女足世界杯举办权。这也将是女足世界杯首次在南美洲举行。

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888



恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、保姆、月嫂、保洁